

60.008/x

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. Laboratóriumban a balaton vize

vid/kz/ny la

1976 január 25.

a balaton tavalyi nyíltvízi kutatási alkalmával sokszáz mintát vettek fel. ezek laboratóriumi vizsgálata beható elemzése a téli hónapokban történik meg. a munka hosszú időt igényel, de a tapasztalatok egyrészét már összegezték.

a kutatók tavalyi vizsgálatai szerint a balaton keszthelyi öblében újabb kedvezőtlen jelenségek tapasztalhatók. a káros folyamatok meggyorsulását, az élővíz pusztulásának szembetűnő jelenségeit három-négy esztendeje észlelik az öbölben.

az algák tulburjánzásának az okait keresve megállapították, hogy a növényeket tápláló anyagok nagy mennyiségben kerülnek a tóba. különösen jelentős szerepet játszik a foszfor. a hidrobiológusok megállapították, hogy az algák enzimszisztémájuk segítségével azokat a kondenzált foszfátokat is értékesítik, amelyeket a magasabbrendű növények képtelenek felhasználni.

/folyt köv/  
9.25/ny

-1-

ln 13-30

bb 1. / laboratóriumban .....folyt/ny

a befolyó vizekkel tóba kerülő tápanyagok sok helyen a békalencse gyors és tömeges elszaporodását segítették elő. a békalencse, amely a kutatók szerint 1960-ban még botanikai ritkaság volt a tóban, jó tenyészhelyre talált a tavat tápláló kisebb patakokban, öblökben. ez a szennyvizet jól hasznosító növény a tóban is gyorsan fejlődik.

a káros jelenségek láttán a kutatók újból felhívják a figyelmet a külső környezeti hatások veszélyeire, azok megszüntetésére.  
/mti/

--

bb 2. kiállítócsarnok épül békéscsabán

vid/kz/mné/ny la

1976 január 25.

új lakóház alapozását kezdte meg békéscsabán a széchenyi utcában a békés megyei állami építőipari vállalat. az épület földszintjén kap majd helyet a munkácsy mihály múzeum 860 négyzetméter alapterületű kiállítócsarnoka, restaurátor műhelye, több laboratórium és raktára. a kiállítócsarnok 1977 májusára készül el. /mti/

--

bb 4. ünnepi munkásör egységgyűlés dalmandon

vid/ny ká

1976 január 25

dalmandon tartotta vasárnap ünnepi gyűlését tolna megye legjobb városi munkásör egysége, a dombóvári. a dalmandi állami gazdaság művelődési házában rendezett gyűlésen, amelyen részt vett k. papp józsef, az mszmp tolna megyei bizottságának első titkára is, sörös gyula, az egység parancsnoka értékelte az elmúlt évi munkát és meghatározta az idei feladatokat. az ünnepségen k. papp józsef a 15, illetve 10 és 5 éve szolgáló munkásöröknek átnyújtotta az országos parancsnokság által adományozott szolgálati érdemérmeket. a dombóvári egység már negyedszer nyerte el a megyei első helyezettnek járó vándorserleget és oklevelet, amelyet sörfőző istván, a tolna megyei munkásörség parancsnoka adott át. /mti/

--

bb 3. vidovics istván fotóművész kiállítása békésen

vid/ny ká

1976 január 25

békésen, a jantyk mátyás múzeumban vasárnap délelőtt megnyitották vidovics istván fotóművész kiállítását. a tárlaton a művész 23 képen mutatja be a népi építészet szépségeit. /mti/

12.40/ny

--  
-2-

la 13-30

bb.5. időjárásjelentés

fé ká

1976. január 25.

a meteorológiai intézet jelenti január 25-én vasárnap 12 órakor:

az évszaknak megfelelő hőmérséklet.

európa időjárásának alakulásában egyre nagyobb szerepet kap a sarkvidéki eredetű hideg levegő. a hideg és az enyhe levegőt elválasztó zónában, a földközi-tenger nyugati medencéjében, a balkánfélszigeten, valamint a szovjetunió európai területének déli és keleti részén erősen felhős az idő. többfelé esik az eső, a hó. a hideg levegővel elárasztott területekről vasárnap reggel szórványos havazásokat, hózáporokat jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton nyugat- és észak-európa nagy részén 2, 6 fokkal alacsonyabb, európa többi részén 2,8 fokkal volt magasabb a legutóbbi 14 év átlagánál. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását a hideg levegő határozza meg.

házánkban szombaton erősen felhős, vagy borult idő volt. elsősorban a délnyugati és északkeleti országrészben esett szórványosan eső, havas eső, hó. a lehullott csapadék mennyisége azonban sehol sem haladta meg a 2 mm-t. a hőmérséklet napközben 2-7 fokig emelkedett. vasárnap hajnalra 0, mínusz 6 fokra hűlt le a levegő. vasárnap délelőtt változóan felhős idő volt. egy-két helyről gyenge havazást jelentettek. 11 órakor mínusz 2, plusz 2 fokot mutattak a hőmérők.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,7 fok volt, a 100 éves átlagnál 5,2 fokkal magasabb. vasárnap 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

-----  
változóan felhős idő, szórványosan előforduló havazás, hózápor. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 3, mínusz 8 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 0 fok körül.

a duna vízállása budapestnél: 398 cm.  
/mti/

--

12.45/fé

-3-

la 13-30

bb.6. magyar pártküldöttség utazott varsóba

k.ká/fé ká

1976.január 25.

óvári miklósnak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével vasárnap küldöttség utazott varsóba, hogy az mszmp központi bizottságának képviselőjében résztvegyen a szocialista országok testvérpártjai központi bizottsági titkárainak tanácskozásán. a küldöttség tagjai : győri imre, a központi bizottság titkára, lakos sándor, a központi bizottság tagja, az mszmp kb. társadalomtudományi intézetének igazgatója és dr.berecz jános, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyenes andrás, a központi bizottság titkára bucsuztatta. jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb.7. katona istván varsóba utazott

fé ká

1976.január 25.

katona istván, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője jozef bareckinek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága tagjának, a trybuna ludu főszerkesztőjének meghívására vasárnap varsóba utazott. a ferihegyi repülőtéren dr.nagy gábor a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta. jelen volt stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

bb.8. az utinform jelenti

k mn/s/fé ká

1976.január 25.

az ország területén a főúthálózat burkolata túlnyomó részt száraz, kivétel csupán somogy-, baranya- és borsodmegye térsége, ahol az elmúlt éjszakán gyengén havazott, s így az utak egyrésze sikos. a védekezés megkezdődött./mti/

-.-

-4-

Am 13.50

bb.9. élénk kiránduló forgalom sopronban

vid-/ká/fé ká

1976.január 25.

a hó ugyan teljesen elolvadt a soproni hegyekben, vasárnap mégis a koratavaszi napokhoz hasonló kiránduló forgalom volt. a károly magaslat környékét már a délelőtti órákban ellepték a sétálok. sokan keresték fel a festői brennbergvölgyet, valamint a fertőrákosi kőfejtőt is./mti/

-.-

bb.10.szövetkezeti fiatalok szavalóversenye szegeden

vid-/fé ká

1976.január 25.

a csongrád megyei szövetkezeti fiatalok szavalóversenyének megyei döntőjét vasárnap rendezték meg szegeden a mórlicz zsigmond művelődési házban. az ipari szövetkezeteknél és az áfészteknél dolgozó fiatalok közül az alapfoku versenyekről továbbjutott 36 versenyzőt hallgatta meg a zsüri. a vetélkedő célja: megszerettetni, megismertetni az ifjúsággal a költészetet, az irodalmat. a vasárnapi verseny legjobb 12 résztvevője indulhat a szövetkezeti fiatalok 11.országos szavalóversenyén./mti/

-.-

bb.11. munkásörök ünnepi egységgyűlése kunszentmártonban

vid-/fé ká

1976.január 25.

ünnepi egységgyűlést tartotta vasárnap kunszentmártonban, a járási művelődési házban a kiváló címet második alkalommal elnyert nagy péter járási önálló munkásörszágad. az eseményen részt vett stefan bodnár, a csehszlovák szocialista köztársaság nagykövetségének tanácsosa, frantisek benko ezredes, katonai és légügyi attasé, dr. majoros károly az mszmp megyei bizottságának titkára és tilinyi sándor a munkásörség országos parancsnokságának osztályvezetője. a század multévi tevékenységéről, példás helytállásáról dósa istván parancsnok tett jelentést, majd posta míhály a munkásörség megyei parancsnoka adta át a megye legjobb egységét megillető serleget. /folyt.köv./

13.00/fé

-5-

Am 13.50

bb.11. / munkásörök...folyt/fé

Kitüntetések adtak vát a szolgálat terén, a szocialista versenyben legjobb eredményt elért munkásöröknek is. tizenöten kapták meg a szolgálati érdemérmet, többen pedig emlékérmét, oklevelet vettek át.

a kitüntetések után szücs jános az mszmp járási bizottságának első titkára köszöntötte a tartalékállományba vonuló munkásörököt és a munkásörök soraiba lépett fiatalokat, akik letették az esküt./mti/

-.-

bb.12. népművészek kiállítása balmazújvároson

vid-/fé ká

1976. január 25.

fazekas józsef és nyakas miklósné hajdusági népművészek munkáiból nyitottak kiállítást vasárnap balmazújvároson, a veres péter művelődési házban. a kiállított tárgyak között láthatók különböző formájú nádudvari fekete korsók, valamint a különleges szűrátétes himzések./mti/

-.-

bb.13. utolsó termelési vasárnap a szolnoki cukorgyárban

vid-/fé ká

1976. január 25.

vasárnap az idei cukorgyártási idény utolsó hétfégi műszakját tartották szolnokon, az ország legnagyobb cukorgyárában. a jövőhét közepén ugyanis befejeződik a hosszú nyúlt feldolgozási szezon. a szolnoki nagyüzem ezuttal a „leg-„ek idényét zárja. tavaly minden eddiginél korábban, augusztus 28-án kezdték meg a szezont és a legkésőbb, 155 napos folyamatos termelés után zárja. az üzem 62 éves történetében a legtöbb cukorrépat - 58.000-60.000 vagon - dolgozza fel. sajnálatos viszont hogy a répa cukortartalma meglehetősen alacsony: 11.4 százalék, emiatt a vártnál kevesebb a cukorkihozatal. vasárnap reggelig több mint 4.000 vagon cukrot állítottak elő. az utolsó vasárnap műszakban 350 vagon répat dolgoztak fel, s körülbelül 10-15 vagon cukor került ki a gyártósorról. a rekord feldolgozási idény után azonnal megkezdik a nagy karbantartást./mti/

13.15/fé

-6-

5

13.15

bb.14. vasárnapi munka a szegedi „primőrvárosban,, - vetik a retet a magot a fóliasátrakban

vid-/ká/fé ká

1976. január 25.

a napfényes időt kihasználva vasárnap is dolgoztak szeged híres primőtrermelő városrészében, mihályteleken és a szomszédos röske községben. a házak körüli kertek fóliasátraiban, jól előkészített talajba vetik a piros retet magját. hetekkel ezelőtt a fűtött szobákban szemenkint ragasztották rá a magot vékony papírivekre. a vetés úgy történik, hogy a papíriveket szétteregetik a földön, majd homokot szórnak rá és meglocsolják. ezzel az ötletes módszerrel meggyorsítják a primőr vetését, s egyben a fólia alatti területet a legjobban használják ki. egy munkafolyamatot is megtakarítanak: nem kell ritkítani a növényt. a szeged-mihályteleki és a röskei kiskertek fólia-alagutjai alól kora tavasszal mintegy 10 millió csomó piros retet szednek fel./mti/

-.-

bb.15. vasárnapi áruszállítás a dél-alföldön

vid-/fé ká

1976. január 25.

a máv szegedi igazgatóság dél-alföldre kiterjedő munkaterületén vasárnap is nagy áruforgalmat bonyolítottak le. 1.300 vagon fogadtak, ürítettek ki, illetve indítottak megrakottan rendeltetési helyére.

befejezéshez közeledik a cukorrépa fuvarozása, amely rendkívül nagy feladatot rótt a vasút dolgozóira. a fontos élelmiszeripari alapanyagból vasárnap 129 vagonnal küldtek irányvonatokkal a sarkadi, a szolnoki és az ercsi feldolgozó üzembe. ezzel együtt az őszi és a téli idényben 755.000 tonna cukorrépat továbbítottak a gyárakba, csaknem 20 százalékkal többet, mint egy évvel ezelőtt. néhány nap múlva véget ér a répafuvarozás szezonja. a fokozatosan felszabaduló vagonokban kavicsot, homokot, követ és más építőanyagot szállítanak. a legtöbb ilyen árut a dél-magyarországi építő vállalat telepei és szegedi házgyára fogadja./mti/

-.-

13.40/fé

-7-

13.40

bb.16. vizsgák, pótvizsgák az új kreszből

vid:p ká

1976. január 25.

vas megyében az új kresz megismertetésére 366 tanfolyamot szerveztek amelyekben 34.221 gépjárművezető vett részt. a vizsgákra 33.059-en jelentkeztek és közülük 21.124 hallgató tett eredményes vizsgát.

a megyei közlekedésbiztonsági tanács és a magyar autóklub azok számára, akik pótvizsgát akartak tenni, és azoknak, akik egyéni tanulással sajátították el az új kresz ismereteit vasárnap önkéntes és ingyenes vizsgákat tartottak szombathelyen, kőszegen, szentgotthárdon, valamint a járási székhelyeken.

a közlekedésbiztonsági tanács a társadalmi szervekkel együttműködve azt tervezi, hogy a helyi lehetőségek figyelembevételével a segédmotorkerékpárosok, a kerékpárosok és a gyalogosok részére új rendez tanfolyamot, illetve legalább egy összefoglaló előadást az új kresz-ből ./mti/

-. -

felhasználható 19 órától!

bb.17. a leningrádi állami miniatűr színház kecskeméten

vid/p ká

1976. január 25.

arkagyij rajkin társulata, a leningrádi állami miniatűr színház kecskeméten megkezdte magyarországi vendégjátékát. a vendégművészek megismerkedtek az előadás színhelyével, az új bács-kiskun megyei művelődési központ 600 személyes színháztermével, majd vasárnap délelőtti próbát tartottak. a „próbababák”, című műsort vasárnap este mutatták be a kecskeméti közönségnek. az előzetesen megnyilvánult nagy <sup>nagy</sup> ~~érdeklődésre~~ tekintettel hétfőn este még egy előadást tartanak a megyeszékhelyen. /mti/

-. -

13.55/p

-8-

ln 14-20

bb.18. emberéletet követelt a figyelmetlenség - vasuti balesetek

mn/s/fé ká

1976. január 25.

ittas állapotban közlekedett a vasuti sinek között sárospatak és bodroghalászi vasutállomások között éjszaka pocsi jános 24 éves kubikus, cigándi lakos, és egy tehervonat halálra gázolta.

ugyancsak a vasuti sinek között közlekedett és egy gyorsvonat kerekei alatt lelte halálát a kiskvárdai MÁV állomás közelében nagy tiberi jános 27 éves autószerelő, nyiregyházi lakos.

békés megyében a gyomai vasutállomáson csirják balázs 51 éves segéd munkás, szolnoki lakos leesett a mozgásban lévő személyvonatról és a helyszínen életét vesztette.

a nyirbátori MÁV-állomáson a beérkező gyorsvonat kerekei alatt esett győrfi istvánné 69 éves nyugdíjas, helyi lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítása közben meghalt.

ittasan közlekedett a vasuti sinek között a balatonszemesi MÁV-állomás közelében kovács józsef 50 éves segéd munkás, balatonöszödi lakos, és egy személyvonat halálra gázolta. /mti/

-. -

bb.19. halálos közlekedési balesetek

mn/s/fé ká

1976. január 25.

figyelmetlenül vezette motorkerékpárját a bács megyei kunszállás külterületén a közuton szabó imre 39 éves téesz állatgondozó, kunszállási lakos és halálra gázolta f.óth józsef 75 éves nyugdíjas, kecskeméti lakost. szabó imre a baleset után segítségnyújtás nélkül tovább haladt. a rendőrség őrizetbe vette.

a heves megyei ecséd és hort között a lejtős uton borult fel kerékpárjával szurdi józsef 45 éves traktoros, ecsédi lakos és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. /mti/

-9-

ln 14-30